

“笨小孩”郭靖， “秒杀”了大多数聪明人



黄日华扮演的郭靖堪称经典

“傻孩子”的逆袭

如果问一个人对郭靖有啥印象，得到的回答很可能是“傻孩子”。

郭靖早期运气很差。郭啸天与李萍原本好好地在牛家村过日子，却遭人陷害，家破人亡。郭靖没了父亲，跟随母亲在大漠里讨生活，还学会了蒙古话。

他有点呆头呆脑，学说话也慢。江南七怪与丘处机定下比武之约后，辗转找到了郭靖，耐心教他武功，无奈郭靖就是不开窍，练来练去没有太大长进。

论应变能力，郭靖也不太出众。他救了“神箭手”哲别，被赶过来的追兵逼问哲别的下落。这时机灵点的孩子往

往答复“不知道”，郭靖的回答却是“我不说”。

种种举动，让他看上去实在有些不太聪明。但这种所谓的“傻”，内核是不可多得的诚实、憨厚。“金庸迷”六神磊磊，便更愿意用“赤诚忠厚”来形容郭靖。

凭借坦诚与善良，他赢得了全真教马钰的青睐，武功有所长进，为之后“武力值”的增长奠定了基础。遇见黄蓉后，他始终以诚相待，也换回了黄蓉的真心。

随着郭靖的成长，这种忠厚赤诚越来越有力量。

机缘巧合，他跟黄蓉又遇到了丐帮

侠义精神

“侠”是金庸小说中最核心的灵魂，郭靖的很多做法，就是侠义精神的具象体现。

比如他钦佩哲别的英勇，面对威逼利诱，宁死不愿出卖哲别。危机化解后，哲别送金子，他也不要，只是牢记母亲教诲，“须得帮助客人，不可要客人的东西”。

由于父辈交好，郭靖与杨康生来就成了结义兄弟。他与杨康相遇后，始终对杨康多有关照，希望他能改邪归正；在杨康去世之后，对其子杨过视如己出，尽可能悉心栽培。

在与拖雷等人决裂之后，郭靖竭尽全力守护襄阳城，最终成为武林中人人称颂的大英雄。

侠之大者，为国为民。对自私自利

家国情怀

细细数来，作为大IP，“射雕三部曲”有过多个影视版本。这些影视剧对原著或许有改编，但故事走向基本没变，郭靖一直是那个心怀天下的大侠。

这个角色其实并不好演。郭靖应该是属于那种“大智若愚”的类型，看上去有点木讷，实际上为人不卑不亢，很有原则，踏实稳重，种种微妙状态很难拿捏。

过去的几十年里，黄日华、张智霖、胡歌、杨旭文等演员都曾饰演过郭靖，各有千秋。观众比较认可的影视版本，是83版《射雕英雄传》，豆瓣评分达到

了9.2分。

95版《神雕侠侣》里的郭靖也不错，是个中年人的形象，敦厚质朴，但又很能打。六神磊磊记得一个场面，就是郭靖在重阳宫暴打霍都，看起来很过瘾。

时间流逝，人们对《射雕英雄传》的热情并未随之消散。这从《射雕英雄传：侠之大者》宣布定档后的热度可见一斑，疯狂刷屏的留言中，千言万语汇成一个词，“期待”。

六神磊磊曾如此评价《射雕英雄传》：写剧情人物，百变千幻；写家国情

一支预告片，“炸出”无数武侠迷。23日，由中国电影股份有限公司领衔出品，中国新闻网等联合出品，徐克执导，肖战、庄达菲领衔主演的春节档唯一一部武侠电影《射雕英雄传：侠之大者》发布最新预告，迅速登上热搜，风起云涌的武侠世界有了更具象的体现。有观众感叹“梦回武侠黄金时代”，并开始期待这一版郭靖的造型。

《射雕英雄传：侠之大者》改编自著名作家金庸的小说。在金庸的武侠世界里，郭靖是贯通“射雕三部曲”的一个关键人物，他生性善良，为人正派，重情义，勤奋、爱国，几乎具备了金庸笔下最模范的侠义精神。

在成为大侠之前，他就有一个很强大的朋友圈，洪七公等高手教过他武功，聪明机智的黄蓉是他的最强辅助，后来死守襄阳城，也有一群人愿意追随他。

那么，问题来了，为什么看似木讷的郭靖，会如此讨人喜欢？

帮主北丐洪七公。洪七公很喜欢黄蓉做的美食，加上欣赏郭靖天性中的淳朴，便将降龙十八掌传授给郭靖。

后来，郭靖守襄阳城，和蒙古大军统帅忽必烈对话，词锋锐利，气势逼人，全然不见原先不善言辞的模样。那是因为郭靖从不巧言令色，心里想什么便说什么，反而直抵人心。

事实上，很多经典文学作品都喜欢写“傻孩子”，比如《战争与和平》里的皮埃尔等等，郭靖也是其中之一。他们的赤诚帮他们成长，亦如同一面镜子，映照出世间的蝇营狗苟。

情商不是八面玲珑、见风使舵，而是能让别人无条件信任你。郭靖就具备类似优秀的素质。而这种素质的内核，是真诚。

你如何对待别人，别人也会如何对待你，真诚才是永远的必杀技。在不知道洪七公身份时，郭靖依然对他很友好。洪七公也在了解了郭靖的为人之后，愿意教他武功。

郭靖就是这么一点点地跟随师父学习，到了《射雕英雄传》末期，“武力值”大大提高，具备单挑高手裘千仞的本事。后来哪怕是跟东邪西毒过招，也可以支撑几百招不败。

人的一生可能会有很多机遇，但能否把握住，最后要看的还是自己有没有那个能力。

怀，使人热血沸腾。这部书，是金庸成为大师的标志。正直善良的郭靖，就是那个有家国情怀的人。

亦曾有人说，金庸笔下的大侠，就是华语语境下的“超级英雄”。被赋予中国传统观念甚深、忠孝两全的郭靖，影响着孩子的成长，提醒着自己成为一个有担当的人。

生活中没有刀光剑影的武侠江湖，但可能也有种种选择和考验。如同郭靖一般，保持内心的纯粹，不求事事如意，但求无愧于心。

钟鑫

《真爱找麻烦！》 宣布定档

乔杉张本煜组临时特工



12月24日，喜剧电影《真爱找麻烦！》发布定档预告及海报，宣布将于2025年1月18日上映。该片由宋迪执导，乔杉、张本煜领衔主演，韩云云、何欢主演，李雪琴友情出演。

《真爱找麻烦！》讲述了热心耿直的体育老师

申野（乔杉 饰），刚把自己的全部身家借给了老同学小春（何欢 饰），就被一位不速之客阿北（张本煜 饰）找上门，阿北直言小春竟携巨款玩起了人间蒸发，错愕的申野主动决定和阿北共同找人的故事。

申野与阿北这对“临时特工”兄弟，看似“天衣无缝”的配合，却把寻人之路生生变成啼笑皆非的麻烦之旅。而老同学小春消失的背后，令人意外的反转和“惊喜”逐渐浮出水面……

定档预告中，乔杉饰演的申野是一个自行车也能骑出一种“舍我其谁”气质的“六中小鹰眼”，而张本煜的阿北则看似高深莫测、不苟言笑，二人这对组合十足的反差感已经令人捧腹，更有寻人跟踪、极限飙车等诸多刺激难题不停给这对散装特工兄弟带来新挑战。

据电影网

《恶行之外》发布最新预告 古天乐拼死一搏为女复仇



12月24日，由郭文奇执导，古天乐、林家栋领衔主演的《恶行之外》发布“命命相扣”版预告。预告中，多名花季少女接连遇害，警察乐一言（古天乐 饰）的独生女也不幸惨遭虐杀，凶手施害手法极其残忍……这一切都指向亡命之徒宋境南（林家栋 饰），怒火中烧的乐一言决定拼死一搏，为女复仇。

预告以一起触目惊心的少女遇害案开始，影片浓厚的犯罪氛围迅速弥漫开来。多名左腿残疾的少女惨遭不幸，古天乐饰演的前重案组警察乐一言的爱女也不幸殒命其中，但随后的案件调查不仅迟迟未有进展，乐一言也被无情地排除在调查组之外。他只能在极度绝望与愤怒之下，毅然选择独自踏上追凶之路，誓要找到真凶，为女复仇。林家栋饰演的宋境南疑为这起连环命案的幕后杀手，他的面容隐匿于口罩之下，长发凌乱不羁，神色阴鸷而下手狠厉。

据悉，电影《恶行之外》将于1月11日全国上映。

据电影网